

История семьи — история

Герценовского университета

А.М. ДЕРКАЧ,
магистрант факультета химии

На факультете химии прошел вечер, посвященный памяти профессора Игоря Леонтьевича Дрижун (1937-1993), которому 21 апреля исполнилось бы 70 лет.

Вечер прошел на кафедре методики обучения химии, которой И.Л. Дрижун посвятил половину своей жизни. Придя на кафедру в 1965 году через несколько лет после переезда в Ленинград с супругой Светланой Ивановной, он прошел путь от аспиранта и ассистента до профессора кафедры.

В гости были приглашены близкие родственники Игоря Леонтьевича, которых удалось разыскать благодаря их достаточно редкой фамилии. Сын Игоря Леонтьевича Вадим и его жена Юлия — выпускники 1989 года факультета биологии ЛГПИ им. А.И. Герцена.

«Какое счастье, что с тех пор здесь почти ничего не изменилось!» — воскликнули они, войдя в узкий темный коридор 13-го корпуса. Действительно, со временем, когда в этих помещениях работал И.Л. Дрижун, судя по старым фотографиям, не сменился ни цвет стен, ни мебель, и даже книги на полках те же.

А внук Игоря Леонтьевича Денис — старшеклассник одной из школ Санкт-Петербурга — изучает



химию по учебнику, созданному на кафедре методики обучения химии под руководством профессора Н.Е. Кузнецовой — коллеги Игоря Леонтьевича по кафедре. Теперь у Дениса есть и новый, вышедший в 2007 году задачник по химии для 10 класса, который ему подарила профессор Нинель Евгеньевна Кузнецова, снабдив дарственной надписью.

«Мне кажется..» — это была любимая фраза Игоря Леонтьевича Дрижун. Окидывая взглядом научное наследие И.Л. Дрижун, уже не кажется, а очевидно, что, будучи сыном своего времени, в своих трудах он опередил это самое время. Именно поэтому многие его работы стали библиографической редкостью, а фамилию ученого можно встретить во многих современных диссертациях по вопросам медиаобразования, учебного телевидения и техничес-

ких средств обучения, подготовки учителей в педвузе, различным аспектам теории и методики обучения химии. Кстати, к юбилейной дате в Фундаментальной библиотеке РГПУ им. А.И. Герцена была подготовлена выставка работ И.Л. Дрижун.

Фотографии, воспоминания, дискуссия и почти домашняя атмосфера — так прошло это мероприятие, и, наверное, таким бы оно было, будь Игорь Леонтьевич с нами.

На фото: профессор Нинель Евгеньевна Кузнецова (вторая справа), Юлия, Вадим, Денис и Светлана Ивановна Дрижуны (фото А.М. Деркача).